

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



**ΑΝΩ:** Ένα από τα πρώτα... επιτεύγματα της ισραηλινής μετακόμισης

### Ντόπιες γνώμες περί Ιερουσαλήμ

**ΣΥΖΗΤΩΝΤΑΣ** προχθές το μεσημέρι, στην κυριακάτικη ραδιοφωνική εκπομπή μου το θέμα της τόσο επικίνδυνης απόφασης του Ισραήλ, να μεταφέρει την πρωτεύουσά του από το Τελ Αβιβ στην Ιερουσαλήμ ο συνομιλητής μου Γιάννης Θεοδωρίδης, γνωστός δικηγόρος, αλλά κι ιστοριοδίφης, συμπέρανε – μεταξύ άλλων – ότι: Λόγω των καταστάσεων που έχουν διαμορφωθεί σήμερα στον αραβικό κόσμο η κίνηση αυτή θα επιφέρει λιγότερες απώλειες απ' όσες θα επέφερε στο παρελθόν, ή να επιφέρει στο μέλλον.

**ΔΕΝ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΠΩ** αν και κατά πόσον είναι σωστή αυτή η άποψη. Σίγουρα όμως δεν μπορεί να προσθέτει φίλους των εβραϊκών διεκδικήσεων, ή οπαδούς των πρωτοβουλιών του Τραμπ. Ο οποίος έσπευσε αυθημερόν, πρώτος και μοναδικός, ν' αναγνωρίσει την νέα πρωτεύουσα, μεταφέροντας μάλιστα σ' αυτή την Πρεσβεία των ΗΠΑ. Κι αναμένοντας την αύξηση της εβραϊκής υποστήριξης που τόσο χρειάζεται, εντός των ΗΠΑ.

**ΩΣΤΟΣΟ** υπάρχει κι άλλη μια άποψη που διατυπώθηκε προχθές από ακροάτρια της εκπομπής υποστηρίζουσα ότι η κατανάλωση όπλων – άρα και οι πωλήσεις – είχαν μειωθεί, οπότε κάτι έπρεπε να γίνει για ν' αυξηθεί λίγο ο... πεσμένος τζίρος των οπλοβιομηχανών.

## Δώσαμε γραμμή στον Τέρνμπολ και τα έψαλε στην Κίνα κανονικά

**ΞΕΡΩ ΠΩΣ** με διαβάζουν αρκετοί, αλλά να με... διαβάσει κι ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπολ δεν το φανταζόμουν! Κατέληξα όμως σ' αυτό το... ταπεινό «συμπέρασμα» προχθές,, βλέποντας τον να επιτίθεται σκληρά **ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΩΝ ΚΙΝΕΖΙΚΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ** στα πολιτικά και συμμαχικά θέματα της Αυστραλίας. . Με γενναίες κατραπακίες μάλιστα. Και μόνο **λίγες ημέρες μετά** τις παρατηρήσεις που έκανα από τούτη τη στήλη για την αναποφασιστικότητα που διακρίνει τον πρωθυπουργό μας, αλλά και την προ-τροπή μου να υιοθετήσει την **ΕΠΙΘΕΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ** η οποία τού χρειάζεται

**ΤΑ ΕΨΑΛΕ** λοιπόν για τα καλά τόσο στην Κίνα, όσο και στους Κινέζους που με χρηματοδοτήσεις και εξαγορές ντόπιων πολιτικών επιδιώκουν χαλάρωση των Αυστραλοαμερικανικών δεσμών και σύσφιξη μιας Αυστραλοκινεζικής συμμαχίας.

**ΕΠΟΝΥΜΟΣ** στόχος του Τέρνμπολ είναι βέβαια και ο βεβαρυμένος Sam Dastyari, πρωτοκλασάτο στέλεχος του Εργατικού Κόμματος που, παρ' όλον ότι έχει αποδειχτεί κινεζοδίαιτος (χρηματοδοτούμενος από Κινέζο μεγαλοεπιχειρηματία) ο αρχηγός του, Μπιλ Σόρτεν, εξακολουθεί να τον κρατά στο Εργατικό. **Τα νούμερα βλεπτεπετε στη Βουλή**, είναι πρώτης ανάγκης τις μέρες αυτές κι από τις δύο πλευρές.

**ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ** όμως, ν' αναφερθούμε και στο γεγονός ότι στην αντικινεζική επί-

θεση του, που χαρακτηρίστηκε από την Κίνα «δηλητηριώδης», ο κ. Τέρνμπολ, χρησιμοποίησε και φράσεις στη γλώσσα των Μάνταριν. Την οποία κατέχει. Όπως και την ιστορία της Κίνας. Λεπτομέρειες που θάπρεπε να κάνουν τους Κινέζους να σκεφτούν λίγο πρίν χαρακτηρίσουν τα λόγια τού Αυστραλού πρωθυπουργού, ως **“δηλητήριο”** για τις αυστραλοκινεζικές σχέσεις. Ενώ πιά σωστό θα ήταν να κάνουν οι ίδιοι μια αναγκαία αυτοκριτική. “Ε- στω κι αν δεν τους συμφέρει...

### Το παρόν και το μέλλον του “Μεγαλέξανδρου”

**ΣΗ ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΑΞΙΑ** του κλαμπ του Μεγαλέξανδρου στο Μάρρικβιλ, η αναγέννησή του με την δημιουργία του όμορφου νυκτερινού κέντρου ΑΣΤΕΡΙΑ στην μεγάλη του αίθουσα, αλλά και τα μεγαλεπήβολα μελλοντικά σχέδια αυτού της πολύτιμης ελληνομακεδονικής περιουσίας θα συζητηθούν την προσεχή Κυριακή στην ραδιοφωνική εκπομπή “Greeks Today”. Με καλεσμένο τον κ. **Τομ Σπάθη** που, ως συνιδρυτής και διευθυντής σήμερα του κέντρου Αστέρια, έχει αποκομίσει πολλές ενδιαφέρουσες διαπιστώσεις...

**ΤΙ ΟΠΟΙΕΣ** ο ίδιος θέλει πολύ να γνωστοποιήσει. Όπως και πολλοί θα ήθελαν να τις ακούσουν. Μη τις χάσετε λοιπόν!



**ΣΠΥΡΟΣ ΠΡΕΜΕΤΗΣ**

Τον έλεγχο και στα Superannuations συνιστά με νέο άρθρο του

### ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΘΕΣΗ

στο χώρο της αρθρογραφίας περί θεμάτων Οικονομίας, ενδέχεται να καταλάβει σύντομα ο νεαρός **Σπύρος Πρεμέτης**, αφού οι- όντως ενδιαφέρουσες- απόψεις του, φιλοξενούνται. Όλο και πιά συχνά στον αυστραλιανό Τύπο! Όπως και στη χθεσινή Daily Telegraph, όπου με εκτενές άρθρο του ο κ. Πρεμέτης συνιστά δικαστικούς ελέγχους όχι τόσο στα νταλαβέρια των Τραπεζών όσο στην οικονομική διαχείριση των τεραστίων ποσών που συγκεντρώνονται από τις εισφορές εργαζομένων κι εργοδοτών, στα Superannuations! Η πλειονότητα των οποίων “καθοδηγείται” από Εργατικά Συνδικάτα (unions) τα οποία προβαίνουν σ' ανεξέλεγκτες δαπάνες. Κι ενώ μπορεί να δείχνουν κέρδος μέχρις ότου η Οικονομία πάει καλά, σ' ενδεχόμενη στροφή και κάμψη της **οι ασφαλιζόμενοι θα υποστούν ζημία**. Με δυσάρεστες συνέπειες (μειώσεις) στα ποσά που περιμένουν ότι κάποτε θα εισπράξουν - όταν επαγγελματικά αποστρατευτούν.



### Ο Γιάννης Προκοπιάδης και η κόρη του έγραψαν ιστορία στον Δήμο Ράντγουϊκ

*Αναλαμβάνοντας καθήκοντα Αντιδημάρχου του Ράντγουϊκ η Αλεξάνδρα Λύκφορντ - Προκοπιάδη γράφει ιστορία στον Δήμο αυτό, μαζί με τον πατέρα της, τον Γιάννη Προκοπιάδη ο οποίος, ως γνωστόν, έχει διατελέσει Δήμαρχος του Ράντγουϊκ! Πράγματι επί 158 χρόνια ουδέποτε συνέβει πατέρας και κόρη να έχουν ανέλθει σε δημοτικά και μάλιστα ανώτατα αξιώματα της εν λόγω Δημαρχίας. Γεγονός που παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον λόγω του ότι αυτό επιτυγχάνεται από ομογενείς.*

**ΣΤΗ ΦΩΤΟ:** Αλεξάνδρα Προκοπιάδη με πρώτον αριστερά τον Ron Hoering, βουλευτή του Heffron, και στο μέσον ένα συμπατριώτη μας που κρατά με περηφάνεια τον πιστοποιητικό της αυστραλιανής υπηκοότητάς που έλαβε από την ομογενή Αντιδήμαρχο Αλεξάνδρα.